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«Нигох» (№18 от 20.07.2011 г.) сообщает об освобождении корреспондента узбекской службы Би-Би-Си Урунбоя Усманова из СИЗО № 2 в
Худжанда, которое произошло 14 июля 2011 года.

Сообщается, что освобождение журналиста произошло при непосредственном руководстве президента Эмомли Рахмона. По отношению к
журналисту принята мера об освобождении под подписку о невыезде.

Напомним, что журналист Би-Би-Си был задержан правоохранительными органами РТ 13 июня в Худжанде по подозрению в членстве
запрещенной религиозно-экстремистской партии «Хизб-ут-Тахрир». Позже обвинение в связях с этой партией были сняты, а обвинение в
недонесении властям информации о деятельности запрещенной организации остается в силе.

«Наджот» (№29 от 20.07.2011 г.) приводит слова директора Центра стратегических исследований при президенте РТ Сухроба Шарипова,
который на пресс-конференции с журналистами говоря об аресте Урунбоя Усмонова заявил, что органы безопасности страны должны
были думать, какие могут быть последствия от их действий. По его словам, арест корреспондента Би-Би-Си может серьезно навредить
имиджу Таджикистана на международном уровне. Этот вопрос вышел за рамки юриспруденции, получив политическую окраску,- сказал
он.

С. Шарипов отметил, что президент всячески стремился поднять авторитет Таджикистана на международном уровне. «Недавно Э. Рахмон
находился с визитом в Европе, где имел очень важные встречи с руководством разных стран и структур. Стремился поднять имидж
республики в Европе. После его приезда случилось такое. Соответственно, тут же последовало недовольство европейских структур, с
которыми совсем недавно встречался президент», - подчеркнул он.

По мнению главы ЦСИ, подобные действия сотрудников госбезопасности могут серьезно навредить имиджу страны. «Они должны думать,
прежде чем совершать то или иное действие. Всесторонне взвесить, подумать с кем имеют дело, и какие могут быть последствия. Должны
учитывать реакцию мирового сообщества после таких вот действий. Если допускается ими такое, нужно провести аттестацию среди
сотрудников госбезопасности. Какие кадры там работают, что допускают такие серьезные ошибки, сведя к нулю все старания
президента», - считает он.

Кроме того, С. Шарипов считает, что министерство иностранных дел в таких случаях должно было действовать незамедлительно. «Когда
послы отправляют ноты правительству Таджикистана, с ними должен контактировать не ГКНБ, а внешнеполитическое ведомство. Когда
послы иностранных государств и организаций выступают с заявлениями, отправляют ноты, МИД почему-то молчит. Нужно было
оперативно собрать послов, объяснить им суть дела»,- отмечает он.

Министр внутренних дел Таджикистана Абдурахим Каххаров на встрече с журналистами прокомментировал продвижение по службе
сотрудников МВД, действия которых в последнее время вызывают наибольшую критику со стороны общественности в связи с фактами
гибели задержанных, предположительно вследствие применения пыток. Речь идет об Анваре Тагоймуродове бывшем начальнике
Управления по борьбе с организованной преступностью МВД, ставшем несколько месяцев назад заместителем министра внутренних дел,
а также Рахмонкуле Давлатове, бывшем начальником ОВД Сино-1, возглавившем службу безопасности министерства.

По его словам, дело связанное с именем Анвара Тагоймуродова получило огласку после опубликования статьи «Следствие или
инквизиция» в газете «Азия-Плюс», где описывались несколько случаев применения пыток со стороны сотрудников УБОП в Согдийской
области, в том числе приведшим к летальному исходу. После публикации, Тагоймуродов, на тот момент возглавлявший УБОП, подал в суд
на газету, с требованием возмещения «чести, достоинства и деловой репутации», нанесенного в результате публикации данной статьи.

Журналист «АП» попросил оценить, насколько этичны перемещения по службе руководителей данных подразделений МВД, учитывая тот
факт, что судебный процесс и расследование по данным фактам еще продолжаются.

«В отношении Давлатова, не могу назвать смену его должности повышением – это равноценные должности, - сказал министр. –
Тагоймуродов был назначен заместителем министра по моему представлению. В работе происходят инциденты с отдельными
сотрудниками. Я с себя ответственности не снимаю за проступки своих сотрудников, но из-за одного инцидента, если меня уволят – то это
будет неправильно. Тагоймуродов-то в чем виноват? В том, что с вами судился?».

Каххаров также обратил внимание на тот факт, что в момент описываемых в статье событий (в 2009 году)Тагоймуродов не возглавлял
УБОП. Однако он заявил, что Тагоймуродов подал в суд, потому что на момент публикации статьи возглавлял упомянутое подразделение.

«Озодагон» (№28 от 19.07.2011г.) со слов председателя комитета по телевидению и радио Таджикистана Ассадулло Рахмонова сообщает,
что руководству независимого канала «СМТ» для устранения проблем с трансляцией данного канала необходимо обратиться в Службу
связи. Рахмонов подчеркнул, что решение данной проблемы не входит в полномочия Комитета по телерадиовещению. По его словам, 29
частота согласно подписанному после 91-го года соглашению, была передана 201 мотострелковой дивизии РФ в РТ, но срок соглашения
уже давно истек. В данный момент частота принадлежит телеканалу «СМТ» на законной основе.

Следует отметить, что у первого независимого канала «СМТ» возникли проблемы с трансляцией еще в 2009 году, так как на этой же
частоте совместно показывает и российский канал «ОРТ».


